



# 市场星报

出版单位 市场星报社  
地址 合肥市黄山路599号  
时代数码港24楼



新闻热线 62620110  
广告垂询 62815807  
发行热线 62813115  
总编办 62636366  
采编中心 62623752  
新闻传真 62615582



市场星报电子版  
www.scxb.com.cn  
安徽财经网  
www.ahcaijing.com  
Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份  
全年定价 240元  
法律顾问 安徽美林律师事务所  
杨静 律师  
承印单位 合肥安博印务有限公司  
地址 合肥市高新区物流路  
以南板桥河以东  
电话 0551-64278186

## 星报传媒 全媒体矩阵



市场星报官方微信



《安徽画报》微信



掌中安徽APP



市场星报官方微博

# 打击封堵偷拍窃听要合力为之



近年来,一些不法分子非法生产、销售窃听窃照专用器材,并在网上售卖、传播。这些器材不仅助推了在宾馆房间、地铁等场所偷拍事件发生,还严重侵犯了个人隐私,助长了敲诈勒索等违法犯罪活动,令人民群众深恶痛绝。按照公安部“净网2022”专项行动统一部署,近期全国公安机关开展了打击非法生产、销售、使用窃听窃照专用器材“断源”行动。(8月17日新华网)

如果说网络技术的发展应用是一把“双刃剑”,那么近年来日益突出的窃听偷拍问题,无疑就是互联网电子技术迭代升级“花开两朵”中的那株“罪恶之花”。

当然,偷拍窃听猖獗并非互联网的“原罪”,更不能因此就否定互联网造福社会、推动发展,创造美好生活的重大贡献。正确的对策则是趋利避害、扬长避短,一方面要继续支持、鼓励、保障互联网技术应用良性、健康发展,另一方面则应坚持零



惊梦 王恒/漫画

容忍、严打击和综合治理,彻底摧毁这朵“罪恶之花”。

必须看到,偷拍窃听不是孤立现象,也不是哪一个环节的问题,而是已经形成了

一种完整的违法犯罪链条。在源头,有生产、销售各种偷拍窃听器器材设备的窝点,在中游,则有众多为利所谋,无孔不入的“偷拍爱好者”,在下游,还有各式各样的收购、贩卖、传播偷拍视频资料的平台、渠道及团伙,终端还有购买观看或再次传播的“需求者”。

要彻底整治偷拍窃听乱象,必须多管齐下,“堵源截流断链”。为此,警方近期专门针对非法生产、销售、使用窃听窃照专用器材的行为开展了“断源”行动并取得显著战果。从打击偷拍犯罪到斩断器材链条,这正是系统化治理思维的体现。

不过,除了公安机关的努力严打,网络、文化及市场监管部门,还有各类互联网平台以及酒店宾馆等易发场所,也要守土尽责,做好配合,公众也应提升防偷拍意识,这样才能共同织密反偷拍的立体防线。

徐建辉

## 热点冷评

### “健走队逼停车辆”需依法矫治

8月17日,一则“河南周口一健走队逼停车辆,无视红绿灯行走”的视频,引发网友热议。视频显示,一支举着旗帜、统一着装的队伍,随着音乐在机动车道上行走,到了斑马线还掉头,各个方向的车辆均只能停下等待。目击者称,等红绿灯变了三次,这支健走队伍才走完。郸城县交警大队表示,将进行调查处理。(8月17日《极目新闻》)

徒步健身虽为众多中老年市民热衷选择的锻炼方式,但如河南周口这种组团数百人行走于机动车道上的做法并不可取。尤其是其无视红绿灯信号、随意阻断正常车辆行驶的行为,更是明显违法。老年人虽为受社会尊重的群体,但其也应当首先表现出自尊

与自爱。对于此等任性之举,不能一味纵容迁就,必须得到依法矫治。

遵守交通规则是妇孺皆知的全社会共识。干了一辈子革命工作,当下大多还肩负“教育下一代”责任的老年人,不可能不懂得这一基本常识。河南郸城街头的这支队伍无视红绿灯变化,显然有悖交通规则,违反公序良俗,对社会造成有法不依的负面观瞻,特别是会给孙辈们留下“该不该守规矩”的心灵困惑,不可小觑。

现实中,老年群体以“健走队”形式侵占机动车道或堵塞正常交通并非个例。理性审视老年徒步健走,“庞大规模”和“行于马路”并非合理选项。大队人马肩扛旗帜、身背音

响在马路上徒步,势必给行人和车辆带来不便;汽车尾气大、扬尘多的不良环境,并不适合锻炼;其本身也暗藏交通风险或事故纠纷,同时更涉嫌噪音扰民。

剖析健走队无视红绿灯行为,有两方面的认知误区。一是习惯于“倚老卖老”。总以为老年人受社会尊敬和年轻人照顾,交警和车主拿他们没办法;二是抱有“法不责众”的侥幸心理。仗着人多势众,我行我素、任性妄为。实际上,受人尊重的前提是自重。尊重是应该相互的,不存在只享受尊重而不履行义务的单向特权群体;而且,全社会最该敬畏和尊重的就是法治的权威。矫正老年人的思维误区,就当强化法治教育和规则引领。

张玉胜

## 时事乱炖

### 高温仍持续,警惕“热射病”

8月17日,四川简阳最高气温43.1℃。高温天气之下,不少人中暑住院。记者了解到,仅8月16日,简阳市人民医院急救医学部就接诊了13例热射病患者,其中危重症5人。(8月18日《华西都市报》)

这13例患者中,有的是下班步行回家热倒在家门口,有的是头顶烈日外出散步中暑,有的是在农田劳作热倒,其中有两名为环卫工人。

今年以来,全国大范围超长时间的极端高温天气,给人们的生产生活及身体健康带来了严重危害。持续高温下,多地出现热射病患者,8月14日,四川德阳一家医院收治了两名热射病患者,其中一人因病情危重经抢救无效离世,另一名患者目前仍在重症监护室内。

热射病是最严重的中暑类型,患者机体核心温度迅速升高,会出现中枢神经系统异常以及多器官系统损伤。如果得不到及时有效地救治,死亡率极高。面对持续不断的高温,我们必须提高警惕,防范

热射病发生。

据安徽省气象部门预测,18~23日,淮河以南高温天气再次发展,最高气温37~39℃,部分市县40~42℃。面对新一轮高温来袭,我们必须将防暑降温工作放在首位。当温度超过40℃,要停止一切室外作业。高温下,生产部门要合理调整作息时间,严格控制室外作业,杜绝头顶烈日长时间劳作,严禁不顾健康安全,盲目抢工期、赶进度。高温天气,高龄人群尤其注意,一旦出现中暑情况应立即脱离高温和高湿环境,到阴凉和空调房间内,并立即采取全身物理降温措施。

面对持续的高温,市民要有自我保护意识。尽量避免在高温、高湿的环境中暴露过久,特别是不能头顶烈日外出散步。要保持室内通风,要常开风扇,适当使用空调降温。同时,口渴时不要大口灌水喝,这样会使水分在体内短时间积累,不利于吸收,导致中暑;要常备防暑降温药品,有中暑迹象要立即就医。热射病重在预防,我们必须提高警惕,加强自身保护! 栗水

## 非常道

### 能干大事的人,都有3种智慧

有一种智慧,是正向解读。正向解读,是内心强大的表现。我们无法改变已经发生的事情,却可以改变自己看待问题的方式。有一种智慧,叫“稳下来”。稳住心态、默默努力,才能在机会到来时,一击必杀。有一种智慧,是及时止损。有智慧的人,面对错误的方向,会选择当机立断、及时止损。适时停下来,反而是一种进步。@人民日报

## 微声音

### 活出属于自我生命的精彩

每一种生活都有它存在的缘由,每一种人生都有它各自的轨迹。没必要让所有人都知道真实的你,也没必要不停地告诉别人,你是什么样的人。有人理解固然很好,无人理解时也不必强求。懂你的人自然会懂,信你的人自然会信。往后余生,尊重别人,拥抱世界,善待自己。若能寻得知己一二朋友两三,活出属于自己生命的精彩,就是最好的安排。 @新华社